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Nenepaopeva AuTouaTa

O ... €ival anAouoTEPEC UNOAOYIOTIKEC UNXAVEC.
B «KevTpikn Movada» Je NeENEPAcPEVO #KATAOTACEWYV.
'OXI GAAN pvAun.
B FEicodoc osipiakd ano Taivia HEow KEPAANC avayvwaonc.
B Neo ouppoAo €10060uU

e€etaleTal pia opa, alalb|b|bla|b|bla]|b
Eg!r g([))_lc_)aKcar?sll ailayn KepoAA AVdW Touvio Eto6d0v
B 'Oy €E0d0C KTOC anod
XapakTnpIoHO 4o
TeAEUTAIAC KATAOTAONG gs ! Eicwsaonos
w¢ KaTtaoTaon anodoxnc. / Eheyyoc
q4 q2
q3
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OpIOUOC

O 'Eva VTETEPHIVIOTIKO NENEPACHEVO auTopaTo (DFA)
gival pia nevrada M = (Q, 2,4, s, F') dnou:

B Q £va NENEPAOCHEVO OUVOAO KATAOTACEWV.

B > cva aApaBnTo (g10000u).
B s e Qn apxikn karaoraocn.
m
o

F — Q To OUVOAO KATAOTACEWV anodoxnG.
d:0Q x X — () nouvaprnon HeTapaoncg.

Q:{QO7Q1}7
2 =40,1},
S=4qo,

F={q}

g o 0(g,0)
g O qo
g 1 ¢1
g O g1
g 1 qo
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Napadeiyua

|
Q = {90,91,%2,93}

.@ ¥ ={0,1},
0 0 S=4¢qo,
.. F={q}
(2] 1 q

}

g o 4qg0)
g O g2
go 1 q1
g1 O q3
¢ 1 do
2 O do
g 1 g3
g 0 qi
q3 1 q2

O Anodexeral cupBoAooeipec pe Cuyo apiBpo 0 kai 1.

O Av aAAGEoupE TEAIKEC KATAOTAOEIC;
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Napadeiyua

g o 6(g,0)
Q =1{90,91,%,93,94} , g O Q1
X =1{0,1}, g 1 q3
S =qp, a1 (])- qi
1 — a1 q2
F={q1,q3} g O o
g2 1 q2
g 0O q4
@) i G 1 g
g1 O da
qs 1 g3

O Anodexeral duadikec oupBoAooeipec nou apxiouv Kal

TEAEIWVOUV HE TO i010 oUHBOAO.
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YnoAoyiopoc DFA

O DFA M(Q, Z, 9, s, F) anod&xeTal cupuB/pa w av
EekIvvTac anod apyikn kartaoraon s, apou eneEepyacTei
TO W, KATaAnyel o kataotaon anodoxnc.
O XuvoAikn karaotaon (configuration) (g, w) € @ x X*
B g TpEXOUOA KATAOTAON.
B w €ioodocC nou Oev £xel eneEepyacbei akoun.
O ZXuvaptnon napayei apeca . Q x X7 — Q x 2*
B (q,w) bty (¢,w'") av kai ydvo av
O w=cw' yia kanoio o € X
O 4(¢g0)=¢
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Napadeiyua

(go,011010) F1s (go, 11010)
Fu (g1, 1010)
= (go, 010)
SV (%; 10)
= (q1,0)
= (q1,€)
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YnoAoyiouoc DFA

O >xeon napayel H;, C Q x V* X Q) x L*
B (q,w) 3 (¢,w') av kal povo av unapxouv n > 0,
41,92, - -+, qn—1 € Q KQI 01,09,...,0, € X TETOIA WOTE:
O w=o0105...0,w Kal
O 6(¢,01) = ¢1,0(q1,02) =2, ..., 0(Gn-1,0n) = ¢
B Apa (¢q,w) 3, (¢, w') avv
(q,0102...0,W") Far (q1,02...0,W") Far -+ - Far (¢, W)

/

(g0,011010) %, (go, 11010)
(g0,011010) %, (go, 010)

0
(90,011010) F3 (g1, 0)

1 (qo,011010) 3, (g1,€)
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YnoAoyiopoc DFA

O DFA M dexetal oudB/pa w N w eival anodekTo ano M oTav
m vyia kanoio q € F, (s,w) 3}, (g,¢€)

O FAwocoa M: L(M) ={w € X* : w elvon amodext6 and M }

O TlAwooa eikovi{opevou DFA;

L(M) = {w € X* : w neQiéyeL meottto aoBpd and 1}
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Napadeiyua

O DFA nou dgxetal L = {w € {0,1}* : w teheudver oe 11}
0 1
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Napadeiyua

O DFA nou dexeral L = {w € {0,1}* : w mepiéyeL 001}

OB OO

1
O DFA nou déxetal L = {w € {0,1}* : w dev mepiéyer 001}

1 - AO 0,1
ol o XN Ev

1
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Mn NTETEPUIVIOUOC

O NTeTEPMUIVIOHOG: enoOpevn kaTaoTaon kaBopileral ano
TpEXOUOQ KATaoTaaon Kal gupBoAo sicodou.
B Juvaprtnon peraBaonc d.
O Mn NTETEpHIVIOHOG: aAAayn kataoTtaocnc npoadiopileTal
HEPIKA ano TPEXOUOA KaTaoTraon Kal cUPBoAo €10000U.
B TpeExouoa kataoraon Kal cUPBoAo €10000uU: UNAPYXOUV
Kauia n NepPIOOOTEPEC ENOPEVEC KATAOTATEIC.
B  MeTdBaon xwpic va «katavaAwBei» cUupBoAo €100d0u.
B Zyxeon (kal 6x1 ouvaprTnon) perapaonc A.
O Iocoduvapa, cuvaptnon A:Q x (XY U{e}) = P(Q)
B >upB/pa eicodou anodekTn av unapxel akoAoubia nou
odnyei oe kataoTaocn anodoXnc (o6rnou €xel «kaTavaAwOei» €icodoq).
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Napadeiyua

0 NTETEPUIVIOTIKO QUTONATO NOU avayvwpilel 0*1 U 170
L =<{{w e {0, 1}": w £xel €iTe eva povo 1 oTo TEAOC
giTe eva povo 0 oTo TeAoC }

O Mn VTETEPUIVIOTIKO auTopaTo via L.
B AnodExeTal av unapxyel Tponoc Jetafaonc ano s — g
O Av undpxel, Tov «gavTeuel» (dev Kavel note Aabog)

O EkTeA&i OAEC TIC EMITPENTEC PHeTAPBAOCEIC NapaAAnAa.
B YnoAoyiopoc yia 0001 kar 00011,

AlakpiTd MaBnuaTika (Avoi€n 2010)

MNenepaopéva Autopata 13



Napadeiyua

O NTETEPUIVIOTIKO AUTOMATO Nou avayvwpilel
L ={w e {0,1}* : w €éxerL 1 omv 51 B€on o6 deEia}
B O eAAxIOTOC #KATAOTACEWV E€ival 32.
O Mn VTETEPUIVIOTIKO QUTOUATO;

B Ynoloyiopoc yia 000, 11101111, 11111, 00010000.
B [lapadeiypa devTpou unoAoyiouou.
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OpIoNOC

O 'Eva pn VTETEPHIVIOTIKO nenepacpevo autopato (NFA)
gival pia nevrada M = (Q, X, A, s, F') dénou:
B Q £va NENEPACHEVO OUVOAO KATAOTACEWV.

2 eva aA@aBnTo (eicodou).

S € Q n apxikn kataoraon.

F < Q To oUVOAO TWV KATACOTAOEWV anodoxnc.

A:Q x (XU{e}) x @ n oxéon perapaonc.

Q={d0, ¢, g}, =ZXEmA
3 — {071}, (quO Q1)

- (q1) 1 Q2)
S=4qo, (q 1 qO)
F'={qo} (g2, €, 90)
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YrnoAoyiopoc NFA

O M(K, 2, A, s, F) anod&Exeral cuuB/pa w av EEKIVVTAc
ano apyikn kataoraon s, apou eneEepyaoTei w, To M
Hnopei va kataAn&el os kanoia kataoraocn anodoxnc.

O ZuvoAikn kataoTtaon (configuration) (q,w) € @ x X*
B g Tpexouoa kataoraon (aAAa unopei o NOAAEG!).

B w cioodoc nou dev £xel eneEepyacbei akoun.

O ZXxeon napayel apeoca H,,C Q x X* x Q x X*

B (q,w)F (¢, w') av kal povo av
O w=cw yiakanoio g € X'U{e}
O (g,0,¢)€ A
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YrnoAoyiopoc NFA

O >xeon napayel H;, C Q x V* X Q) x L*
B (q,w)F3, (¢,w') av kai yovo av unapyouv n >0,
91,42, - -, Gn_1 € Q KaI 01,09,...,0, € XU {e} TéTOI10 WOTE:
O w=o0105...0,w Kal
O (4,01,41),(91,02,92);-- -, (gn—1,00,¢) € A
m Apa (¢, w) 3, (¢',w'") avv duvara
(q,0102...0,W") Far (q1,02...0,W") Far -+ - Far (¢, W)

(go,01010) Fj4 (g1, 1010)
(q17 ]-O]-O) |_M g2, 010 )

01
(g0, 010) F3s (g1, 10)
((]1 10\ '_nv

A 2

(

(
(g2,010) F=ps (go, 010)

(g

(g2,

(9o,

0)
) 17
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YrnoAoyiopoc NFA

O >xeon napayel H;, C Q x V* X Q) x L*
B (q,w)F3, (¢,w') av kai yovo av unapyouv n >0,
91,42, - -, Gn_1 € Q KaI 01,09,...,0, € XU {e} TéTOI10 WOTE:
O w=o0105...0,w Kal
O (4,01,41),(91,02,92);-- -, (gn—1,00,¢) € A
m Apa (¢, w) 3, (¢',w'") avv duvara
(q,0102...0,W") Far (q1,02...0,W") Far -+ - Far (¢, W)

(g0, 01010) 3, (g0, €)
(90,01010) 3, (go, 10)
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YnoAoyiopoc NFA

O NFA M dexetal cupB/pa w n w eival anodekTo ano M oTav
B vyia kanoio g € F, (s,w) 3, (g, ¢€)

O MwooaM: L(M) ={w € X* : w elvou omwodexté and M}

O T[Awooa eikovifopevou NFA;

L(M) ={w € {0,1}* : w mepéyeL 11 1 101}
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Napadeiyua

[0 NFA nou dexeral

L={we{0,1,2,3}*: da € X mov dev eppoviCetar oto w}

1,2,3
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Mn NTETEPUIVIOUOC

O NTETEPUIVIOTIKOC UNOAOYIONOC: HOVONATI.
B Anodoxn av KataAnyel o€ kataoraon anodoxnc.
O Mn VTETEPUIVIOTIKOC UNOAOYIOUOC: BEVTPO.
B Anodoxn av unapyxer kAadoc nou odnyei os
kaTtaotaon anodoxnc.
O NTETEPUIVIOTIKEC NNXAVEC anoTeAoUV €1dIKN
NEPINTWON PN VTETEPHUIVIOTIKWYV.

O Aegv npoKEITAl yia PEAAIOTIKO JOVTEAO UNOAOYIGHOU.
B AIsUKOAUVOUV OXeDIAOUO Kal EAEyXO AsiToupyiac.
B AsiToupyia nio KovTa oTnVv «avbpwnivn oKeywn».

B NTETEPUIVIOTIKN Npooopoiwon: AsiIToupylkn icoduvapia.
«Eival anoTteAeopaTikn;» anoTeAei Tnv ouaia Tou P vs NP,
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Iocoduvapia DFA kai NFA

O Autoparta M, kai M, 1c0d0vapa: L(M,) = L(M,).
B Avayvwpilouv idla YAwooa pe (evdey.) diapopeTikn HEBodoO.
O DFA €ival e1dikn nepintwon Twv NFA.

O Ta kabe NFA autopaTto M(Q, Z, A, s, F), unapxel
icoduvapo DFA M'(Q’, 2, &', s’, F)).
B A opileTal 1I00dUvapa w¢ A : Q x (X U{e}) = P(Q)
B NFA BpiokeTal (napdAAnAa) o€ oUVOAO KATAOTACEWYV :
O KataoTaoesic M’ eival unoouvoAa Q, Q' < P(Q)

B Enopevn kataotaon M’: oUvoAo KATAOTACEWYV OMoU
kaTaAnyel M ano TpEXov cUVOAO KATAOTACEWYV [E
OUYKEKpPIPEVO OUHMBOAO €10030U.
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Iocoduvapia NFA kai DFA

O Ta pyetaBaocsic pe € (kevn ocupBoAooceipa):
B >UvOoAO KATAOTACEWV NPOCITO ano g Xwpic €icodo.
E(q) ={p€Q:(g,¢) Fy (p,e)}
O Mepiypa®n VTETEPUIVIOTIKOU M’
Q' =P(Q) “Olo. 10 vwoolvola Tov @

s' = E(s) ZUvoho pe %OT. TEOOTEAAOLUES A6 S PE €
F'={SeP(Q): SNF #0} Zvvola pe rnot. amwodoyrc tov M
§'(S,0) = U E(p) VYSeP@Q),VoeclX

PEQ: g€S 1.0. (g,0,p)EA
O DFA M’ npocopoliwvel NFA M (anoédeiEn pe enaywyn oto [w|):
Yw € X*,Vq,p € Q,35,,5, CQ,E(q) € Sq,p € Sp:

(g, w) Py (p,€) & (Sg,w) Fiyr (S, €)
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Napadeiyua

O KataokeuaoTikn anodeigEn (ekBeTIKOC Xpovoc Aoyw P(Q)).
8'(8,0) = U E@)

PEQR: g€ S T.0. (g,0,p)EA
={pe Q:(q,0) % (p,e) yra ndmowo q € S}

E(q1) ={q1, 92,95}
E(qz) = {¢:}
E(gs) ={g¢3}
E(q4) = {92, 94}
E(gs) = {gs}
E(gs) = {¢5, g6}

' = {91, 92,05}
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Napadeiyua

§'(S,0) = U E(p)
q o 6(g,0)
{6117 g2, q5} 0 @
{01,92,0} 1 {g3,95,9}
{a5:95, 86} 0 {2,094}
{@3:95,86 1 {45,96}
{¢2,0s} O )
{Q2, Q4} 1 {%}
{q57 QG} 0 @
{¢5,96 1 {45,96}
{gs} 0 {g2,q}
{43} 1 )
) 0 ]
) 1 )
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Napadeiyua

8'(S,0) = U E)

PEQ: g€ S T.0. (g,0,p)EA
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